





















میں بائبل کے استناد ہیں۔ اس مہارت کے بعد ہادی صاحب کو یہ فکر لاحق ہو گیا کہ کہیں ان کے مصنفین ہاتھ سے نہ نکل جائیں جتنا جتن انہیں مضبوط کرنے کے لئے انہیں ایک ایسا ہلکے پڑا جہاں انہوں نے اپنے احباب کو تسلی دلائی۔

### مرطالعہ قرآن مجید پر تقریر

مورخ ۲۲ اگست ۱۹۰۹ء کو سوشل سوسائٹی میں مطالعہ قرآن کریم پر محترم برادر حافظ صاحب نے تقریر کی۔ حاضرین میں بے غنڈہ لٹاے سے ہر عمر کے لوگ شامل تھے آپ نے ایک گھنٹہ تک قرآن مجید کے مختار انداز میں بیان میں مشغول رہا اور تعلیمات پر لکھ دیا۔ اور حاضرین پر قرآن مجید اور بائبل کے الہامی کتاب ہونے کے لحاظ سے فرق واضح فرمایا۔ دفعہ کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا جو نہایت اچھے وگت میں ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ ہماری طرف سے جوابات دیئے جاتے رہے۔ سوالات کے بعد خاک رائے چند احادیث کو یہ کہنا کہ بڑھ کر دیکھنا۔ اور اجلاس پر خلاصہ ہوا۔ جملہ کارروائی کا نوٹوں کا پمچا اثر رہا

### دفعہ کی آمد

اس عرصہ میں طالب علموں اور دیگر سوسائٹیوں کی طرف سے متعدد دفعہ دہشت بازوں میں اسلام اور احمدیت کے متعلق صحافت کے لئے ہونے والے اس طرح مزید پانچ مجلسیں منعقد کرنے کا موقع میسر آیا۔ ۱۔ پرنسٹن سوسائٹی کی طرف سے دس مہران کے ایک گروپ نے اسلام اور احمدیت کے متعلق معلومات کے لئے مسجد آنے کی خواہش ظاہر کی۔ چنانچہ محترم برادر حافظ صاحب نے مقررہ تاریخ پر ایک گھنٹہ تک ان کے سامنے تعلیمات اسلامیہ پر لیکچر دیتے ہوئے تبلیغ اسلام کے بارے میں جماعت احمدیہ کی سچی روشنی ڈالی اور جملہ سوالات کے مناسب جوابات دیئے۔ کارروائی کے اختتام پر سچ کی تعداد پر وجوہات سے دکھائیں۔

۲۔ ایک چریج سوسائٹی کی طرف سے پرنسٹن نوجوانوں کا ایک وفد دو ہادی صاحب کی جمعیت میں پیش ہوا اور اسلام اور احمدیت کے سامنے تعلیمات قرآنیہ پر ایک گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ اور تقریباً مجید کے عجزی نشان پر لیکچر دیا۔ یہاں ہادی صاحب نے سوالات کے جوابات دیتے ہوئے آپ نے بیان فرمایا کہ آج اگر کسی مذہبی کتاب پر اعتراض اور فہرہ نہ کیا جاسکتا ہے۔ تو وہ صرف اور صرف قرآن مجید ہی ہے۔ جس میں حدیثوں اور بعدی ایک نقطہ و مشعرہ کی کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ آپ نے مزید بتلایا کہ اس لئے جماعت احمدیہ سے قرآن کریم کے تمام مشائخ کرتے ہوئے دو باتوں کا خاص

طور پر اہتمام کیا ہے۔ ایک یہ کہ ترجمہ کے ساتھ اصل لفظی الہام کو بھی قائم رکھا ہے تا قرآن کریم میں تحریف کا دروازہ نہ کھل سکے اور اصل الہامی عبادت بھی سامنے آتی رہے۔ اور دوسرے یہ کہ قرآن مجید کے انفرادی مطالعہ کے لئے ایک مفصل دیباچہ بھی ساتھ دیا ہے۔ تا مہندی کو اس مطالعہ کرنے میں اسامی نظریات کو سمجھیں آسانی پیدا ہو۔

آپ کی تقریر کے اختتام پر ایک ہادی صاحب نے اٹھ کر کہا کہ میں نے آپ کی جماعت کی طرف سے سنا تھا کہ وہ قرآن پڑھا ہے اور اس کے دیباچہ کا بھی مطالعہ کیا ہے۔ یہ واقعی قرآن پاک کے نظریات کو سمجھنے کے لئے ایک قابل قدر خدمت سر انجام دی گئی ہے۔ اجلاس پر خلاصہ ہونے پر دوسرے ہادی صاحب نے قرآن مجید کی ایک کالی ٹریڈ کی ۳۔ میں نے طلبہ پر مشتمل ایک گروپ جو ایک ہادی صاحب کی سرپرستی میں مشن ہاؤس پہنچا گئے ایک گھنٹہ تک اسلام اور جماعت احمدیت کے درمیان امتیازی فرق کو واضح فرمایا اور بتلایا کہ وہ اسلام کے ذریعہ ہی دنیا میں اتحاد اور امن کا قیام

ممکن ہے کیونکہ اس کے ذریعہ سفید وسیہ اور بڑے چھوٹے کی تقریر کی کچھ نمونہ کر کے ایک سطح پر رکھا تھا جو پھاٹی ہوئی جاتے ہیں۔ اور بادشاہ گدا ایک ہی صف میں کھڑے ہو کر ایک ہی خدا کے سامنے سجدہ ریز ہو جاتے ہیں اور اسلام ہی ایک مذہب ہے جو سب انسانوں پر ملتا ہے اور سب جماعتوں پر ایمان لائے کی دعوت دیتا ہے اور انفرادی بنیاد پر رکھی جا رہا ہے اور رواداری کو قائم کرنا ہے۔ تقریر کے بعد جملہ سوالات کے مناسب جوابات دیئے گئے۔

۴۔ پندرہ نوجوانوں پر مشتمل ایک چریج گروپ مشن ہاؤس میں آئے جن کے محترم حافظ صاحب نے اسلام کی تاریخ اور تعلیمات کا مختصر سے مسالہ بیان فرمایا ہے۔ ہونے ہی ضرورت انقلاب کو واضح فرمایا کہ جو سب دنیا کو فتح کرے وہ خود طلبہ اسلام کی آمد کے ساتھ دنیا میں ظاہر ہوا۔ اور جو آپ کے طغیان کو کرنے کے بھون مزید نمایاں ہونا چاہا ہے۔ لیکن گئے اختتام پر سوالات و جوابات کا سلسلہ درنگ جاری رہا۔ اور حاضرین فرمائے ہوئے پر طلبہ کو لکھ کر پیش کیا گیا اور کورس اور اس سے متعلقہ اعداد و ارقام پیش کیے۔

۵۔ ایک بائبل اور فدریشن ہاؤس میں وقت پہنچا جب کہ محترم حافظ صاحب کو شہر سے باہر تشریف لے گئے تھے۔ لہذا یہ اجلاس خاک رنگی ہو گئی۔ میں نے ان کے بارے میں اطلاع دیا۔ اس لئے اسامی نظریہ زبرد پر پندرہ منٹ تک تقریر کی۔ اور پھر دو گھنٹہ تک سوالات کا سلسلہ جاری رہا بعض مواقع پر چہاں مزید وضاحت کی ضرورت محسوس

ہوئی خاکساران کی مدد کو تیار ہا۔

### تقریب نکاح

محرم ذریعہ پورٹ میں ایران کے قرضہ صاحب کی درخواست پر ایک ایرانی جوڑے کے نکاح کا اعلان مسجد میں کیا گیا جس میں حافظ صاحب نے خطبہ خارج میں فرمایا کہ اسلام اس بات کی طرف خاص طور پر توجہ دلاتا ہے کہ اپنی خوشی اور مسرت کے لحاظ سے ہی خدا تعالیٰ سے اور اس کے رسول کی ذات کو نفرت سے اجتناب نہیں ہونے دینا چاہیے۔ بکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کے فریقین کی سرپرستی دہی کی بھی پوری کوشش ہونی چاہیے آپ نے تبلیغ دین کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا کہ مسلمان کا یہ کام ہونا چاہیے کہ وہ اپنی دینی تعلیمات پر عمل کرے دیگر لوگوں کے ساتھ چلتا پھرتا ہو کر نہایت ہوتا غیر مسلموں پر اسلام کی برتری اور سچی طور پر سچی جانتے۔ اور اس وقت لوگوں کے لئے تبلیغ اسلام میں ایک بہت بڑی آسانی پیدا ہوئی۔ جو ان میدان میں قدم مار رہے ہیں آپ نے کہا کہ اگر اس وقت تک ہمارے اکثر مسلمان بھائیوں کی ذریعہ تبلیغ کی طرف توجہ نہیں دیا گیا ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیت کے ذریعہ یہ کام سر انجام پا رہا ہے۔ دوسرے بھائیوں کو چاہیے کہ وہ اسلامی نوجوان پیش کرتے ہوئے ان کی مدد کریں تا کہ اسلام کا بول بالا ہونا چاہیے اور دنیا ایک دفعہ اسلام کے گھنڈے سے نکلے جو کہ اطمینان قلب حاصل کرے۔

دیکھ کر مجلسوں میں شمولیت دوسرے لوگوں کے جلسوں میں شمولیت کے لئے بھی کافی مواقع میسر آئے۔ مشہور سوسائٹیوں کی طرف سے دعوت نامے موصول ہوئے۔ یہاں مسلمانین علیہ کے علاوہ بہت سے نئے لوگوں سے تعارف حاصل ہوا اور ان تک مسجد اور مشن ہاؤس کا نام پہنچا۔ تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

- ۱۔ ایسٹ ڈیم میں جسٹس انجمنوں کی طرف سے ایک کارفرما منعقد کی گئی۔ جس میں قریشیاد حد اضافی میں جمع ہوئے۔ محترم حافظ صاحب بھی اس موقع پر حاضر تھے آپ نے صدر جلسہ کے اس بات کا خاص طور پر اظہار کیا کہ حافظ صاحب موقعہ سمجھ بیگ کے تمام ہیں۔ لہذا یہ اظہار ایک وسیع حلقہ میں سمجھ کے تعارف کے لحاظ سے مفید ثابت ہوا۔ فالجھندہ

۲۔ ہنگام مغرب (H.M. Evening) میں ایک سے بڑے لوگوں کی فریاد ڈیڑھ گھنٹہ کا سفر ہے۔ ہندو لاکھوں آف ٹینٹس کا اجلاس تھا ان کے صدر ڈاکٹر واڈو کی طرف سے ہمیں بھی دعوت نامہ موصول ہوا۔ چنانچہ محکم اخباری صاحب نے خاکسار اور ہمارے ڈیڑھ گھنٹہ تک کوشاں ہونے کے لئے روانہ فرمایا۔ خاکسار نے جلسہ کے منتظمین کے علاوہ نئے

لوگوں سے مسجد بیگ کا تعارف کیا۔ اور ہانسپل سیکلے کی دعوت دیتے ہوئے ایڈریس کارڈ پیش کیا۔

دفعہ میں دیگر لوگوں کے علاوہ ایک ہادی صاحب بھی ملاقات ہوئی جو پاکستان اور احمدیت کے متعلق مختلف سوالات کرتے رہے۔ گنگنگو کے دوران صدر جلسہ کا انکس اور ہادی صاحب نے پاکستان میں چھٹیاں گزارنے کا اظہار فرمایا۔ اس فریاد سے انہیں روہ جانے کی بھی دعوت دی۔ ہادی صاحب کی اہلیہ صاحبہ نے اس موقع پر خاکسار کو ایک نئی شہ شہرہ کتاب دکھائی جس میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی اسلامی اور مسجد بیگ کا بھی ذکر کیا۔

۳۔ ڈیڑھ ایران سوسائٹی کی طرف سے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جہاں دیگر معزز لوگوں کے علاوہ مفید ایرانی بھی شامل ہوئے۔ اس میں بھی ہمیں شرکت کا موقع ملا۔ لیکن اس صاحب نے ایران کے ساتھ بالینڈ کے بارے میں تعلقات بتاتے ہوئے اس سے روشنی ڈالی۔ جہاں پچاس موقع پر فاضل مشن سے مل کر اسے مسجد کی دعوت دی گئی اور جماعت سے تعارف کرنا یا مزید دوسرے بہت سے لوگوں سے بھی ملاقات ہوئی۔

۴۔ جنگ سے بذریعہ ترین تقریب ایک گھنٹہ کے فاصلہ پر مسلمانوں کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ہمارے ایک ڈیڑھ مسلم نے اسلام پر تقریر کی اس موقع پر محترم برادر حافظ صاحب جلسہ میں شامل ہوئے اور دفعہ سوالات میں بحث کے دوران گنگنگو میں ہادی صاحب نے مختلف لوگوں سے ملنے کا موقع میسر آیا جو تبلیغی محاذ سے مفید رہا۔

۵۔ ڈو عرب سرگلی جوہان کی ایک ام انجن سے کا ایک اجلاس بیگ میں منعقد ہوا۔ بروڈیڈ ڈیڑھ ڈیڑھ (D.V. Deemed) جو ایک مشہور ڈیڑھ مستحق ہیں اور مذکورہ سرگلی کے صدر بھی ہیں کی طرف سے ہمیں بھی دعوت نامہ موصول ہوا۔ جس میں ہماری طرف سے چھ افراد نے جن میں سے تین ہمارے ڈیڑھ مسلم تھے جلسہ میں شرکت کی اور نئے احباب سے ملاقات کی۔ محترم حافظ صاحب نے اس موقع پر لیکچر سے مل کر تعارف حاصل فرمایا اور ہمارے نئے کی دعوت دی۔ ایسی ملاقاتیں تبلیغی لحاظ سے کافی مفید ثابت ہو رہی ہیں۔

۶۔ اس سال آرمی میں ہنگام (Wagangem) کیس سوسائٹی کی طرف سے ایک سہ ماہہ کارفرما کے انعقاد ہوا۔ یہ کارفرما ہر سال مختلف مقامات پر منعقد کی جاتی ہے جہاں ہائیڈکے اطراف درجواب سے خاص خاص لوگوں کو مدد کرنا جاتا ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ لوگ آزادی کے ساتھ اپنے اپنے طبعیات ظاہر کر کے اپنے

۲ سے مزید، مزید، مزید کی کوئی بات نہیں۔ اس کا مرکزی نقطہ خدا تعالیٰ کی ذات ہے اور اس کا اعلان اور فرمایا ہادی اس کا بنیادی اصول ہے اکثریاد پر کلک کے بارے میں مزید کوئی دعوت دی جا رہی ہے چنانچہ دفعہ میں پیکچر اور جرنی اور ہنگام سے متعلقہ نئے نئے جن کی تقاریر نہایت خوش ماحول میں ہوئی۔



# تعمیرات حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت امام احمد رینبی ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی مصلح سے متعلق پیشگوئی کے مصداق میں

## لاہوری اہل الرائے حضرات کی بعض غلط فہمیوں کا ازالہ

### از مسکرمہ مولوی محمد علی براہیم صاحب فاضل قادیانی

(۶)

۱۱) چند سوال ثبوت پر ہے کہ بالشرق  
اگر ان اطلاعات کے متعلق یہ بھی سمجھ لیا جاوے  
کہ یہ کسی ایام کے ماتحت نہ تھیں صرف ایک  
اجتہاد سے نہیں تو آپ کے اجتہاد کو خدا  
تعالیٰ نے غلط قرار نہیں دیا بلکہ اسے قائم  
رکھا۔ اس لئے آپ کا اجتہاد سزا و اجتہاد نہیں  
سہا۔

۱۲) کثرت ایشاعت احمد صاحب کا یہ کہنا کہ  
علم کا ایسا اجتہاد کچھ چیز نہیں چونکہ کہا ہم  
اس کا نامیہ نہ کر کے اس لئے درست نہیں  
کہ خدا تعالیٰ ہی کے غلط اجتہاد کو قائم نہیں  
رہنے دیتا اور اس کی اصلاح فرماتا ہے  
اگر یہ اجتہاد غلط تھا تو خدا تعالیٰ ضرور اس  
کی اصلاح فرمادیتا مگر خدا تعالیٰ نے اس  
کے خلاف کوئی ایام نازل نہ کیا بلکہ غلطی  
سے اس کی تصدیق کر دی۔

دوسرے اگر اس نام کی ضرورت تھی کہ کہا ہم  
پرست تھا کہ جو یہ خاص میں پیدا ہوا ہے اور  
آئندہ اس کا ظہور ہو گا تو ایام سے بھی اس  
بار میں آپ کو اطلاع کر دی اور خدا کا وہ  
پیدا ہو چکا ہے اور زندہ موجود ہے اور  
یہ بھی کہ آئندہ اس کا ظہور ہو گا۔

۱۳) فروری ۱۸۸۶ء والی مصلح موعود سے  
متعلق پیشگوئی کی دو جہتیں تھیں ان میں  
سے ایک کا تعلق اس کی پیدائش سے اور  
دوسری کا اس کے ظہور سے تھا جو بی بی اللہ  
سویکی تھی۔ اور وہ زندہ موجود تھا اور  
صرف ظہور باقی تھا اس لئے الہی بشارت  
نے ان مردوں پہلو ڈال کر کہا یاں کہ ابراہیم اور آپ  
نے اس کا اظہار اپنے ائمہ میں فرمادیا اور  
کھاسا۔

۱۴) تیسری جہت یہ کہ ایک بیٹا ہے تیرا  
جو ہو گا ایک دن محبوب میرا  
کیا صاف بتایا ہے کہ مصلح موعود پیدا ہو کر  
زندہ موجود ہے۔ لہذا اس کا ظہور باقی  
ہو گا آئندہ ہو گا یہی دو پہلو تھے جن کا  
بیان کرنا اس وقت ضروری تھا۔ سو اس  
بشارت نے ان کو بیان کر کے مصلح موعود  
کے متعلق تھی بیحد کر کے قسم کے سنگ  
کا دفع کر دیا۔ اور ظلمت کے خیالات کو  
مٹا دیا اور جو اجزاء ضحاکت غافلوں اور  
مردوں کے منہ سے نکلے تھے ان کو ایسا  
امداد بنا دیا۔

آپ نے مختلف قسم کی اطلاعات میں

۱۵) ایشاعت کی کوئی بات محمود پر  
چسپاں کر کے اعلان فرمایا اور اس طرح اسے  
۲۰ فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۱۶) ہندو ہوں تو خدا پرست نہ آپ نے  
محمود کے متعلق یہ بھی لکھا ہے کہ وہ ۲۰ فروری  
۱۸۸۶ء کا مصداق ہے چنانچہ آپ نے یہی  
الفاظ میں تحریر فرمائے ہیں کہ  
۱۷) چار لڑکے ہیں جنکی پائش  
سے پہلے ان کے پیدا ہو چکے  
ہے۔ یہ سب خدا تعالیٰ نے لڑکی  
دفع فرمائی اور یہ سب چھ  
پیشگوئی کی لاکھوں  
افسانوں میں شہرہ کی اور  
بجانب اور ہندوستان کے تمام  
دنیا میں اس علم انان عربی کی  
کی نظیر نہیں ہے اور کسی کوئی  
پیشگوئی ایسی نہیں پاؤ گے کہ  
اہل خدا تعالیٰ چار لڑکوں کے  
پیدا ہونے کی گنجی خبر دے اور  
پھر ایک لڑکے کے پیدا ہونے  
سے پہلے اپنے ایام سے اطلاع  
کرے کہ وہ پیدا ہونے والا  
ہے۔ اور پھر وہ تمام بیگمناں  
لاکھوں انسانوں میں شانہ کی  
جانی نام دین میں چھ لاکھوں  
کی کہیں نظیر سے تمہیں کر دیا اور  
تجیب تیرا کہ چار لڑکوں کے  
پیدا ہونے کی خبر جو جسے پہلے  
ایشاعت ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء  
میں دی تھی اس وقت ہر چہ چار  
لڑکوں میں سے ابھی ایک ہی  
پیدا نہیں ہوا تھا۔

۱۸) ترقیاتی الفلوب ۱۸۸۶ء  
دوسرا ایسا انسان کی جو جہت نہیں  
ہر قسم کی بدینہ بر سو ہے کہ  
اولی مشرک طور پر چار لڑکوں  
کے پیدا ہونے کی پیشگوئی کرے  
جس کا ایشاعت ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء  
میں ہی اور پھر ایک لڑکے کے  
پیدا ہونے سے چار لڑکوں کے  
چار کا عدد جو پہلی پیشگوئی میں

۱۹) ایشاعت کی کوئی بات محمود پر  
چسپاں کر کے اعلان فرمایا اور اس طرح اسے  
۲۰ فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۰) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۱) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۲) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۳) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۴) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

۲۵) فروری ۱۸۸۶ء اور ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء  
اور ۱۵ جولائی ۱۸۸۶ء اور سب سے  
موجود فرمایا کہ میں سے میرا ایک  
اسے مصداق ظاہر کیا۔

یہ اس کے متعلق ایشاعت جیسا تھا  
جب اس لڑکے کی پیدائش ہو چکی تو  
آپ نے ہر سب رنگ کے درقوں کا ذکر  
کر کے بتا دیا کہ وہ آسمانی روح تھے والا  
فریاد ہو سب رنگ کے کھل کی شکل میں دکھایا  
گیا تھا اور اس کی تہ سب رنگ کے درقوں پر  
دی تھی تھی پیدا ہو چکا ہے۔ پس اول اس  
کے لئے سب رنگ کا ایشاعت اور بار بار  
سب رنگ کے درقوں والے ایشاعت کے  
الفاظ کا تکرار آپ نے اس غرض سے کیا تھا  
کہ آپ یہ ظاہر کریں کہ وہ سب رنگ کا  
پیدا ہو چکا ہے۔ اور وہ مذکورہ کشف کا  
مصداق ہے۔ ہر خوش اس کشف کے مصداق  
کے متعلق پیشگوئی پہلے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء  
میں کی گئی تھی۔ اور وہ ماہ سب رنگ ایشاعت میں  
درج نمبر ۱۱ تھی اس لئے محمود کو اس  
لئے سب رنگ کے ایشاعت کا مصداق قرار  
دینے کے یہی معنی ہیں کہ وہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء  
والی مصلح موعود سے پہلی پیشگوئی کی مصداق  
ہے۔ (ربانی)

## لجنہ امارہ القدر اس کے زیر اہتمام جلد یوم خلافت

۱) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۲) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۳) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۴) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۵) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۶) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۷) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۸) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۹) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۰) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ

۱۱) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۲) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۳) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۴) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۵) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۶) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۷) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۸) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۱۹) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ  
۲۰) مدرسہ اسلامیہ لاہور سے پرنٹنگ

تفصیلات کے لئے





# بجٹ سال رواں

آڈر

## احباب جماعت کی ذمہ داریاں

مناجیح شاہ سے کہ صاحبہ رام رمن ان اللہ علیہ نے اپنی جائیں اموال اولاد اور عزیزوں کو خدا تعالیٰ کے دین کی تکمیل و اصلاح کے لئے خرچ کیا ہے جس کا بدلہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس رنگ میں عطا کر دیا کہ وہ رضی اللہ عنہم ورضا اللہ عنہم سے خطاب سے نوازے گئے اور دنیاوی کھانا سے بھی انہیں انسان کی نشانی کو سیکھوں سال تک دنیا کی نعمتوں کا پاک بنا دیا گیا۔ اسی طرح آج بھی ہماری جماعت میں سیکھوں سال تک بزرگوں میں موجود ہیں کہ ایسے احمدی احباب ہیں کہ کھنڈ دین کی راہ میں اپنی جائیں اموال اولاد و عزیزوں اور وطن کی قربانیاں دینا پڑیں۔ نہ صرف نبیائے تک کے لئے وہ مہتری باب بنے بلکہ وہ جو صاحبہ کی طرح نانب کشینہ کے محتاج تھے اللہ تعالیٰ نے انہیں اداران کی اولادوں کو دنیاوی کھانا سے بھی محروم اور ممتاز جینٹیلین عطا فرمائی ہیں اور یہ حقیقت ہے کہ دین کی خدمت اور تباہیوں کے مواقع اللہ تعالیٰ کے فضلوں و رحمتوں اور برکتوں کو یقیناً بنا جب کرنے والے ہوتے ہیں اور یہ مواقع آج صرف ہم احمدیوں کو ہی حاصل ہیں۔ باقی تمام دنیوی نعمت عظمیٰ سے محروم ہے۔ ایسی ہی جو نعمت قسمت ہے وہ احمدیوں کو دین و دنیا کی لاف والوں و دشمنوں کے پاس کے لئے رکھی ہے۔ اور وہ اس راہ پر چل کر اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے مستفید ہو رہے ہیں۔

سیدنا حضرت یحییٰ بن مویض علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-  
 "مذا لنعلم انے کی رضا تم باہی نہیں سکتے جب تک تم باہی رضا کو چھوڑ کر اپنی عزت کو چھوڑ کر انسانی کھوڑ کر ان کی راہ میں وہ نفعی نہ لکھا جو موت کا ذکا رہ نہتا رہے سائے پیش کرتے ہیں۔ تمہیں اگر تم نفعی لکھا گئے تو ایک پیار سے بیٹے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم اپنی برابری باذن سنیے دارت کے ہی دیکھو گے جو تم سے بے شکہ کر دیکھے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازہ تو یہ کھول دیئے جائیں گے۔"

"میں وقت خدمت گذاری کا یہ ہیں ان کے بعد یقیناً وہ خودت آتا ہے کہ ایک سرے کا پناہ ناس کی راہ میں خرچ کریں تو اس وقت کے سے کے برابر ہوگا"  
 حضرت علیؓ ایضاً والسلام کے ان ارشادات کے ہوتے ہوئے ہم سب کو اپنا اپنا محاسبہ کرنا چاہیے۔ دین کی مالی خدمت کے نطق میں ہم پر کیا ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اور جبکہ جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر اور بیعت کر کے ہم بننے دین کو دنیا پر تزمین و سنیے کا عمدی کیا ہے اور اس کے بعد ہم ہر سال اپنی رضا اور شرح صدور سے رہنا کی خاطر بجٹ بناتے ہیں تو اس کی سو فی صدی ادائیگی ہم پر لازم ہوجاتی ہے۔ جس کو پورا کر کے ہم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا قرب حاصل کر سکتے ہیں۔ اور ہر ایک کو اپنے حوالہ خدمت کا عہدہ اللہ تعالیٰ سے بانڈھنا ہے اس کو پورا نہ کرنے کی صورت میں ہم اللہ تعالیٰ سے نزدیک جو ابرہہ ٹھہرتے ہیں۔

### سرماہی اول اور احباب جماعت کا فرض

کیا اب صورت یہ ہے کہ بجٹ سال رواں کے ابتدائی دنوں کا عہدہ گذر چکے ہیں۔ اور سرماہی اول بھی ختم ہونے والی ہے۔ مگر جماعتوں کی طرف سے نسبتی بجٹ کے مطابق چندہ جات کی وصول نہیں ہو رہی اور بہت سی جماعتیں ایسی بھی ہیں۔ جن کی طرف سے اب تک چندہ جات کی کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ حالانکہ ہر ضرورت اس امر کی منتہی ہیں کہ سلسلہ کار فرماؤں جماعتوں کے تمام عہدیدار اپنی مالی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور صحیح رنگ میں دین کو دنیا پر بھروسہ کر کے ہر ماہ بقاعدہ کے چندہ سے ادا کریں۔ اور عہدہ دہران چندہ جات کی وصولی کے لئے فائل اپنا کر لیں۔ تاکہ جماعت میں کوئی ایسا ذمہ نہ رہے۔ جزا و عہدہ۔ بقایا دار باہے شرح ہو اور نہ صرف بلکہ جماعت احباب لازمی چندوں کو باقاعدگی سے ادا کریں۔ بلکہ طوری تجلیات میں بھی زیادہ زیادہ حصہ لے کر اپنے ایمان اور اخلاص کا اظہار نمونہ پیش کریں۔

امید ہے کہ احباب جماعت اسلامی اول کے چندوں کی رقم جلد از جلد ادا کر کے مستلذہ ماجوروں کے اور عہدہ دہران مال نسبتی بجٹ کے مطابق جلد از جلد وصول کر کے چندہ جات کی رقم ارسال فرمائیں تاکہ مرکزی ضروریات کی تکمیل میں جو کارڈ باہے سید احمدی سے وہ دور ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت سدا لکھ کر توفیق عطا کرے ان راہوں پر چلائے۔ جو اس کے فضل اور دھن کا راہیں ہیں۔ ناظر بیت المال تادیان

# بروگرام دورہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد فاضل

## السکریٹ بیت المال از ۱۱/۵ تا ۱۱/۵

مندرجہ ذیل جماعتوں نے احمدیہ سندھستان کے عہدیداران کی اطلاع کے لئے آسمان کی بات ہے کہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد فاضل السکریٹ بیت المال مندروہ ذیل بروگرام کے مطابق از ۱۱/۵ تا ۱۱/۵ بمقام حضرت صاحبنا مات عہدہ کر رہے ہیں۔ انہیں اللہ تعالیٰ جماعتوں کے توفیق سے کہ وہ اس سلسلہ میں السکریٹ صاحب صورت کے ساتھ پورا پورا تعاون فرمائیں گے۔ ناظر بیت المال تادیان

نمبر	روانگی از جماعت	تاریخ شرعی	رسید کی خدمت	تاریخ یوگ	تیم	کیفیت
۱	تادیان	۱۱/۵	بجو پورہ	۱۲/۵	۱	ایوم
۲	بجو پورہ	۱۳/۵	انہیش	۱۳/۵	۲	"
۳	انہیش	۱۴/۵	انچولی	۱۴/۵	۱	"
۴	انچولی	۱۸/۵	دہلی	۱۸/۵	۲	"
۵	دہلی	۲۱/۵	اردہر	۲۲/۵	۲	"
۶	اردہر	۲۵/۵	سر دارنگو	۲۵/۵	۱	"
۷	سر دارنگو	۲۶/۵	بریلی	۲۶/۵	۱	"
۸	بریلی	۲۸/۵	شاہجہانپور	۲۸/۵	۲	"
۹	شاہجہانپور	۳۱/۵	کلکتہ	۳۱/۵	۱	"
۱۰	کلکتہ	۳/۵	گولڑہ	۳/۵	۱	"
۱۱	گولڑہ	۳/۵	فیض آباد	۳/۵	۱	"
۱۲	فیض آباد	۵/۵	کانپور	۵/۵	۳	"
۱۳	کانپور	۹/۵	راٹھارنگو	۱۰/۵	۳	"
۱۴	راٹھارنگو	۱۳/۵	چرکاؤں	۱۳/۵	۱	"
۱۵	چرکاؤں	۱۵/۵	کشن گڑھ	۱۶/۵	۱	"
۱۶	کشن گڑھ	۱۶/۵	سائمن	۱۶/۵	۱	"
۱۷	سائمن	۲۱/۵	صالح نگر	۲۱/۵	۱	"
۱۸	صالح نگر	۲۲/۵	نئی روکھیا	۲۲/۵	۱	"
۱۹	نئی روکھیا	۲۵/۵	ننگو گھنڈ	۲۵/۵	۱	"
۲۰	ننگو گھنڈ	۲۶/۵	کھدوی	۲۶/۵	۱	"
۲۱	کھدوی	۲۸/۵	بیارس	۲۸/۵	۱	"
۲۲	بیارس	۲۸/۵	آرہ	۲۹/۵	۱	"
۲۳	آرہ	۳۰/۵	پٹنڈ	۳۰/۵	۱	"
۲۴	پٹنڈ	۱/۵	مظفر پور	۱/۵	۱	"
۲۵	مظفر پور	۲/۵	سیکو رگے	۲/۵	۱	"
۲۶	سیکو رگے	۲/۵	برکھوٹی	۲/۵	۱	"
۲۷	برکھوٹی	۸/۵	بیرہ پورہ	۸/۵	۱	"
۲۸	بیرہ پورہ	۹/۵	شاہنویں	۹/۵	۲	"
۲۹	شاہنویں	۱۲/۵	بلاہی	۱۲/۵	۱	"
۳۰	بلاہی	۱۳/۵	لوکھیر	۱۳/۵	۲	"
۳۱	لوکھیر	۱۴/۵	ادوین	۱۴/۵	۱	"
۳۲	ادوین	۱۶/۵	سوی پورہ	۱۶/۵	۱	"
۳۳	سوی پورہ	۱۸/۵	آرہ	۱۸/۵	۱	"
۳۴	آرہ	۱۹/۵	کٹ	۱۹/۵	۱	"
۳۵	کٹ	۲۰/۵	مراچی	۲۰/۵	۲	"
۳۶	مراچی	۲۲/۵	جھٹ پور	۲۲/۵	۲	"
۳۷	جھٹ پور	۲۸/۵	موسیٰ جی پانڈر	۲۸/۵	۳	"
۳۸	موسیٰ جی پانڈر	۱/۵	ہو کھنڈ	۱/۵	۱	"
۳۹	ہو کھنڈ	۲/۵	کاکتہ	۲/۵	۱	"
۴۰	کاکتہ	۲/۵	اڑلیہ	۲/۵	۱	"
۴۱	اڑلیہ	۲/۵				

